

深更半夜，门铃断断续续响了两小时

民警找出“幕后黑手”，竟然是……

午夜时分，门铃突然响起，独自在家的张女士询问却无人应答，猫眼里也没有人影。上床睡下，门铃再次响起，询问后门外依然是沉默。门铃断断续续地响了两个小时……张女士几近崩溃，报警求助。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

“派出所吗？你们快到我家来，有人要来害我，已经在外面摁了两个小时门铃了……”3月27日凌晨两点左右，南京红山派出所接到市民张女士报警。电话中，张女士的声音十分慌乱。值班民警当即赶往张女士家，在张女士家大门外，民警并未发现什么可疑人员，门铃也并未响起。

看到民警赶到，张女士紧张的情绪有所放松，向民警讲述了当晚的离奇遭遇。“我今天睡得比较早，半夜突然被门铃声吵醒了。”张女士当天独自在家，迷迷糊糊中听到有人按门铃，便起来开门。“当时我看了下表，正好12点。”

这么晚了会是谁呢？张女士询问门外是谁。然而并没有人回答。通过猫眼往外看，黑漆漆什么都看不到。张女士以为是有人

恶作剧按了门铃，没再理会，继续上床睡觉。可是躺下不到一分钟，门铃再次响起。“是谁，谁在外面？”回应张女士的仍然是沉默。之后，门铃每隔十多分钟就会响起，身在屋内的张女士是越来越紧张。

人一紧张，想得就多了，平时在媒体上看到的案例涌上张女士脑海。想着想着，张女士突然想到，自己白天取了两万多元现金放在家里，会不会被坏人盯上了？先到此处，张女士便赶紧报了警。

“叮咚，叮咚……”就在民警向张女士了解情况的过程中，门铃再次响起。“谁？”民警问道，同样无人应答，民警打开门查看，没有可疑人员。为了抓住幕后黑手，民警决定守在门边，一旦有人摁门铃，马上开门，这样恶作剧的人就算动作再快也肯

定跑不了。

在紧张的气氛中等待了十多分钟后，门铃再次响起。民警当即打开门，然而外面除了阵阵冷风外，依然没有人。这到底是怎么回事？就在民警迷惑不解之际，一阵“沙沙”声传到了民警耳中。这是张女士家大门上贴的福字在风吹过后发出的声音。民警摸了摸福字，“叮咚，叮咚”，门铃声再次响起。

民警揭起福字一看，下面就压着门铃按钮。轻轻地按一下福字，门铃再次响起。至此，民警算是找到了“幕后黑手”。“其实都是福字贴得太紧了，压到了门铃，风一吹，门铃就响了。”民警说。将福字揭去后，民警又在张女士家待了半个小时，门铃未再响起。

张女士连连向民警道谢，“终于可以睡个安稳觉了。”

虽然证实是虚惊一场，但民警还是对张女士没有贸然开门的防范意识表示了肯定。警方提醒，夜间如果有人敲门，一定要确认对方身份后再开门，不给犯罪分子任何机会。

此外，如果家中突然停电，也不要轻易开门出去查看电表箱，可以先致电物业询问是否整个小区都停电，或者直接让物业保安上门查看电路情况。以防不法分子故意制造断电，将房主骗出门实施犯罪。

● ● ● 虚惊一场

民警还是为她点赞

“低头族”注意了 地铁里有人趁关门瞬间抢手机

很多人在乘地铁时喜欢低头看手机，有人利用这一点伺机作案，在地铁快关门的瞬间，抢了手机就跑。3月23日晚，南京地铁一号线便发生了如此一幕。

通讯员 狄公轩 实习生 孙莉
现代快报记者 顾元森



监控中男子抢夺手机后慌忙逃跑 警方供图

当晚8点半左右，在南京地铁一号线三山街站，28岁的女子吴某上了一列地铁，准备前往南京南站。上车后她便靠在车厢门口，掏出自己的苹果手机玩起来。正当车门即将关闭时，从她身边突然伸出一只手，一名浑身酒气的中年男人抢了她的手机便冲下车去。小吴当时一愣，紧

接着也跑下车厢，一边紧追不舍，一边大喊“抓小偷”。抢夺手机的男子脚步踉跄，在跑到站台楼梯台阶处摔倒，被见义勇为乘客合力制服。报警后，地铁公安分局民警立即赶往现场，将抢夺手机男子带走。

经了解，抢夺手机的犯罪嫌疑人赵某称，他几天前从山东老

家来南京求职，但在安德门转了三天后没有找到合适的工作机会。他心情郁闷喝了点酒，本打算3月23日当天回老家，车票已经买好了，准备到火车站。但他在地铁车厢内注意到玩手机的小吴，脑子一热，伸手抢了手机就跑，没想到当场被抓住。目前赵某因涉嫌抢夺罪，已被地铁警方刑拘。

● ● ● 并非个例

警方支招防范

南京地铁警方称，类似案件已经发生过不止一起了。2013年11月17日晚6点38分，地铁列车行驶到仙鹤门站时，一名青年男子趁列车即将关门的瞬间，将乘客高某手中一个平板电脑抢夺后跑出车厢。2015年1月27日晚近8点，地铁二号线钟灵街站发生一起抢夺案。车内一男子趁列车即将关门瞬间，从乘客曾某手中抢过苹果手机夺门而出。

警方提醒，乘客在乘坐地铁时要注意保管好个人财物，特别是在开关列车门瞬间要提高警惕。避免在车厢门口玩手机，尽量选择站在车厢中间，以免给犯罪分子留下可乘之机。如发生紧急情况，要大声呼救，寻求帮助，并立即拨打110报警。

伴侣失踪，鹦鹉哥绝食了 所幸民警捡到鹦鹉妹，第二天就让它们重聚



两只鹦鹉
重逢
警方供图

快报讯（通讯员 秦公轩 记者 陶维洲）前不久，现代快报报道的两只鹅“吻别”的故事感动了很多人。而最近，南京又上演了一对鹦鹉的爱情故事。有一天，鹦鹉妹突然“失踪”，鹦鹉哥抑郁绝食。幸运的是，鹦鹉妹被警察蜀黍捡到，第二天便让这对有情鸟团聚。

3月24日下午，南京夫子庙派出所社区民警李学东走到瞻园路附近时，地上一只小鸟引起了他的注意。这是一只紫色的鹦鹉，翅膀上有点伤，飞不起来了。李学东在附近走访后，并没有人认领这只小鹦鹉。于是，他把鹦鹉带回派出所照看。

第二天下午，当李学东再次经过瞻园路时，居然看到了一张很萌的“寻鸟启事”。失主胡先生表示，他丢失的鹦鹉本是一对，现在家里剩下的鹦鹉十分忧

伤，希望好心人帮忙寻找小鹦鹉。“昨天捡到的小鹦鹉会不会就是这只？”李学东和胡先生联系。果然，就是胡先生丢失的。

胡先生介绍，他养这对鹦鹉已经快一年了，丢失的这只是母的。平时，鹦鹉哥和鹦鹉妹的感情非常好。3月24日中午，他出门前把鹦鹉哥和鹦鹉妹放到阳台，傍晚回家时，笼子里只剩下鹦鹉哥了，笼子已经破损。

“我后来仔细看了，笼子是鹦鹉哥给咬坏的，鹦鹉妹身子小，钻出去了，鹦鹉哥身子大，出不去，只能眼睁睁看着鹦鹉妹飞走了。”胡先生说。伴侣失踪后，鹦鹉哥非常忧伤，不知疲倦地鸣叫，连鸟食都不吃。“我看着心疼，就写了一个寻鸟启事。”

再次重逢，两只鹦鹉别提多兴奋。“它们进食正常了，可以感觉到它们的喜悦。”胡先生说。

仨孩子住进敬老院 许奶奶给他们一个家

快报讯（记者 钟晓敏）“奶奶，我想看电影。”冰冰和妹妹芊芊这对姐妹花和男孩小文，都是特殊家庭的孩子，如今寄养光华园敬老院，院长许玉梅想给孩子们营造一个温暖的“家”。

冰冰和芊芊一个8岁一个6岁。去年，她们的爸爸被判刑入狱，有吸毒前科的妈妈也不知所终。为了不让这对姐妹花忍饥挨饿，秦淮区民政局找到了许玉梅。65岁的许玉梅办了好几家敬老院，是“全国孝亲敬老之星”。许玉梅将这对小姐妹安顿进了光华园敬老院。

和这对小姐妹一起住进来的，还有一个叫小文的8岁小男孩。小文5岁时，爸爸就去世了，去年妈妈被强制戒毒，小小年纪的他也失去了依靠。

许玉梅在生活起居上给他

们做了妥善安排。他们不仅有独立的卧室和书房，每天上学、放学都有专人接送。

不过，相处过程中许玉梅发现，孩子们可能是长期缺乏关爱和管教，生活习惯不太好，性格也多少存在缺陷。冰冰已经8岁了，还经常尿床。为此，许玉梅每天凌晨两点钟，都会不辞辛苦把她叫醒一次，让她去厕所小便。一年下来，冰冰尿床的现象基本上已经没有了。小文性格内向，不爱与人亲近。每个周末，许玉梅都会把孩子们接出来，带他们看电影、去儿童游乐场所。春节时，许玉梅把孩子们接到家中，跟她的家人一起过年。

许玉梅说，希望把孩子们培养成为对社会有用的人。“孩子在我手上，我就有这个责任和义务。”

供电所紧急驰援 20万元虾苗保住了

快报讯（通讯员 王磊）“洪蓝供电所吗？今天丁家圩这片停电，我家昨天刚进的20万元龙虾苗急需增氧，这可怎么办啊！”3月28日上午9点，南京市溧水区供电公司洪蓝供电所报修组，突然接到了丁家圩水产养殖户赵燕打来的求助电话。

“别急，我们马上赶过去帮

您解决问题。”放下电话后，报修组负责人芮铭宝立即带领三名报修人员，携带应急发电机赶往丁家圩养殖户家里。15分钟后即赶到了现场，大家迅速调试好发电机并开始供电。看到鱼塘增氧泵工作后翻滚起的大片水花，赵燕连声称表达了自己的谢意。